

石家庄: 聚焦“减量控大” 重点车辆交通事故降两成

□ 郭俊岭

今年以来,石家庄市公安局交通管理局深化源头监管,全力预防“两客一危”等重点车辆交通事故,“减量控大”(减少交通事故总量,控制重特大交通事故)。截至7月份,重点车辆亡人责任事故起数、死亡人数同比分别下降24.01%和22.78%,连续6年实现“两客一危”重点车辆未发生较大以上交通事故。

精准研判,消苗头除隐患

该局印发了《防范化解重点车辆重大道路交通事故安全风险隐患工作方案》,成立了以局长马立新为组长的领导小组,确立工作目标,坚持主要领导每季度、分管局领导每月带队深入基层检查重点车辆源头监管工作。

每月初,他们梳理上月全市新运输企业及重点车辆情况,逐一分解到各大队纳入源头监管;协

调市交通运输部门,对“两客一危”车辆实施两级动态监管,并成立重点车辆“监管中心”,专人值守,每日统计“两客一危”车辆超速、疲劳驾驶和客车凌晨2时至5时违规运行交通违法行为,及时核查处罚,督促企业限期整改。今年以来,他们共查处危化品运输车辆超速行驶26辆次、疲劳驾驶202辆次、客车凌晨2时至5时违规运行67辆次;每月分析统计辖区运输企业百车违法率、百车事故率和车辆交通违法、交通事故情况,对高、中风险运输企业和车辆,有针对性地采取监管措施;对全市排查出的14家风险客运企业、166辆客车、72家中风险危化品运输企业、237辆危化品运输车、17674辆高风险大货车,视情责令停业停驶,对列入红色监管和“不良”记录黑名单的企业通报应急管理等部门,并媒体曝光。

联合共治,强监督促整改

该局注重与交通运输、行政

审批、教育行政和应急管理等部门沟通协作、信息共享,形成“减量控大”工作强大合力。在消除重点车辆源头安全隐患上,采取约谈企业负责人、安全管理人员,对企业交通安全员和驾驶人开展安全教育培训,下发隐患整改通知书,处罚企业直接的主管人员等措施,督促企业及时清除安全隐患。实现部门联合共治,严把道路运输企业、重点车辆及其驾驶人行政许可关、教育关。他们规定,凡存在企业安全管理主体责任不落实和车辆交通违法多、交通事故多、营业执照被注销吊销以及驾驶证被吊销、注销、降低准驾资格,驾驶证记满12分的,及时通报行政审批部门,采取禁止许可、限制许可等措施。今年他们已督导检查运输企业2432家次,组织企业安全教育培训会议583场次,约谈企业负责人和安全管理人员1324人次,联合约谈企业负责人和安全管理人员247人次,教育培训驾驶人7355人,发放安全

提示29730份。

精准施策,抓重点破难点

该局坚持抓“两客一危”、校车和“营转非”大客车重点车辆源头监管不放松,对发生责任交通事故的,一律通报交通、行政审批部门,约谈企业负责人,并监督对驾驶人的处理。今年以来,他们将全市278辆57座以上大客车、22辆卧铺客车和170辆“营转非”大客车按注册地推送各大队逐一建立台账,录入缉查布控系统,函告当地交通运输部门加强监管。持续开展重点中型运输车辆交通安全专项整治,重点排查运输企业车辆动态监控平台建设运行情况,对102家挂而不管、安全主体责任不落实和23家动态监控责任落实不到位的企业,及时向交通运输和应急管理部门进行函告,下达隐患整改通知书36份、严重违法整改通知书3份,约谈重大安全隐患企业21家,曝光企业3家、车辆145辆。

套牌报废车上路被查

河北法制报 (张利建)

8月11日,平山县公安交警大队查处一起套牌,且驾驶报废车上路的严重交通违法行为,吊销驾驶人任某所持驾驶证,同时罚款3000元。

当日19时许,回舍中队执勤民警在检查站执勤时,接指挥中心集成指挥平台预警,有一辆套牌车沿石回线向西行驶,要求立即设卡布控。19时20分,该车被执勤民警拦停。通过核查,民警发现车辆所悬挂的号牌属于他人车辆号牌,存在使用其他车辆号牌的违法嫌疑,经过进一步核实,该车已达到报废标准,属于报废车。

根据相关法律规定,驾驶人任某因驾驶已达到报废标准的第二类机动车辆上道路行驶,被依法处以罚款1000元,并吊销驾驶证;因使用其他车辆的机动车号牌,被依法处以罚款2000元,驾驶证记12分的处罚,同时扣留机动车。

高速上擒住“脱缰野马”

河北法制报 (范立国)

根据相关法律规定,在高速公路行驶的机动车最高车速不得超过每小时120公里,可是8月7日,高速交警景县大队却查处了一起时速达200公里的超速违法行为。

当日6时许,高速交警景县大队违法报警系统显示,一辆红色野马轿车行驶速度值为200km/h,于是立即对其进行布控检查。车辆被拦下时,民警发现,该车后方还有一辆越野车结伴出行,但越野车并未超速。面对民警的检查,超速驾驶人竟称不知道自己超速了。执勤民警询问其驾车时速度达到200km会不会害怕?驾驶员回答“没感觉”。随后,执勤民警依法给予驾驶人记12分、扣押驾驶证的处罚。

“警医合作”救助伤者

河北法制报 (师存铎)

8月10日,广宗县公安交警大队与广宗县医院合作,启动“警医合作”机制,快速处置一起交通事故,及时将伤者送医救治。

当日18时许,广宗县公安交警大队事故民警接指挥中心指令,辖区二手车市场前,一辆轿车与一辆电动三轮车发生交通事故。民警到达现场发现电动三轮车驾驶人受伤严重,立即启动应急救援联动保障机制,对该路段实行临时管制,保障医疗救护车优先通行。县医院急救中心医护人员赶到现场,对当事人伤情进行简单处理,事故民警积极与大队指挥中心和公路巡警中队民警密切沟通联系,警车开道,全程护送救援车以最快的速度到达县医院急救中心,使伤者在最短时间内得到有效救助。目前,道路交通事故伤者伤情稳定。

邱县交警郑卫亚成功捐献造血干细胞 成为河北分库首例交警捐献志愿者

河北法制报 (苗文金)

8月5日,邯郸市公安交巡警支队邱县大队民警郑卫亚,在河北省医科大学第二医院顺利完成了造血干细胞捐献采集工作。

郑卫亚现任邯郸市交巡警支队邱县大队党支部副书记。2017年,他在邯郸市红十字会宣传造血干细胞捐献活动时,得知捐献造血干细胞能够拯救罹患白血病患者生命,便毅然选择留样入库,成为中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者。2020年5月份,郑卫亚接到红十字会的通知,他的留样已经和一名患者匹配成功。7月23日,中国造血干细胞捐献者资料库河北省分库通知,经过高分、体检后,郑卫亚高分匹配成功且体检合格,定于7月31日赴石家庄进行造血干细胞捐献准备,8月5日进行造血干细胞采集。

郑卫亚知道捐赠造血干细胞具有一定风险,但为了挽救一条生命,甚至是一个家族,他作了足够的心理准备。当他的父母和妻子听说通过捐赠可以挽救一条生命时,也非常支持他的决定。“如果不救他,他就会失去生命。想到我的骨髓能把一个人从死亡的边缘拉回来,我就很激动。”郑卫亚把情况向大队作了汇报,大队领导大力赞扬他这种无私奉献精神,并全程陪同在医院,为他加油助威。

据医学专家介绍,我国平均每年新增4万名白血病患者。对这些患者来说,俗称骨髓移植的造血干细胞移植几乎是他们生存的唯一希望。而在非血缘关系的骨髓



▲图为郑卫亚在医院进行造血干细胞捐献期间,他的同事全程陪伴他,为他加油打气,并为他的义举点赞。

▲郑卫亚获得荣誉证书。他成为河北分库首例交警造血干细胞捐献志愿者。

供需者之间,配对相符率只有五千分之一,甚至几万分之一。

据了解,郑卫亚是中国造血干细胞捐献者资料库河北省分库首例捐献造血干细胞的交警。他有这样的义举并非偶然。他介绍,因

为从事交管工作,免不了看到因交通事故倒在血泊中的群众,有的群众急需输血救命。为此,他很受触动,经常参加无偿献血活动。自参加工作以来,他已先后无偿献血14次。

隆尧交警雨中疏导交通保安全

河北法制报 (石强 赵利民)8月12日9时,隆尧县城及周边大雨滂沱,骤降的暴雨导致交通压力剧增,城区部分路段积水严重,交通安全受到严重影响。隆尧县公安交警大队迅速启动恶劣天气交通管

理各项措施,全力以赴做好道路交通安全保卫疏导工作。风雨导致城区一些主要路口红绿灯停电,大队领导和民辅警冒雨站在道路中间,充当航标红绿灯,指挥车辆有序通行,受到过往车辆驾驶人点赞。

滦州警方严管“低慢小”飞行器

河北法制报 (俊杰 志明)为切实做好低空空域安全管理,滦州市公安局全面加强辖区内“低慢小”飞行器管控工作。民警一方面向辖区群众和有关单位宣传

禁飞规定,另一方面深入社区、村庄,将飞行爱好者、具备飞行器操控技能人员和有违法违规飞行记录人员作为重点,走访摸排,掌握底数,进一步剔除安全隐患。

高速交警冀州大队救援爆胎车辆

河北法制报 (刘文杰)8月10日21时许,高速交警冀州大队民警巡逻至邢衡高速邢台方向129KM+730M处,发现一辆半挂车停在行车道与应急车道中间,车辆未开启危险警示灯,仅有一个三角架摆放在车辆后方30米处。此地位于弯道处,极易发生追尾事

故。民警立即开启警灯并摆放反光锥筒,警示后方车辆注意减速慢行。经询问,车主姓刘,因车辆爆胎无法移动,拨打了救援电话,正等待救援车辆到来。由于车主三脚架摆放距离不够,起不到提醒后方车辆及时规避的作用,民警对车主提出了批评教育。

吴桥交警深夜看守失物使之完璧归赵

河北法制报 (节洪伟 杨凌云)近日,吴桥县公安交警深夜原地看守货车散落的货物近两个小时,使之完璧归赵。8月8日晚,一辆货车在高速公路吴桥出口与黄河路交叉处遗落下一堆钢卷。吴桥县公安交警大队民警接到报

警后立即赶赴现场,设置路障,开启警灯,疏导过往车辆。同时,执勤交警调取附近监控录像一一筛查寻找失主。近两个小时,一辆重型半挂牵引车的驾驶人发现货物丢失,前来找寻。民警经确认后,如数将物品归还失主。

广平警方抓获一名网上在逃人员

河北法制报 (尹元国 陈永平)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,广平县公安局持续加大对网上在逃人员的抓捕力度。8月7日,该局环安大队

民警依据摸排线索快速出击,抓获涉嫌污染环境网上在逃人员周某。其在广平县东张孟镇某村经营化妆品添加加工点,涉嫌污染环境犯罪。

保定韩北派出所抓获偷电动车嫌疑人

河北法制报 (王林伟)近日,保定市公安局竞秀区分局韩北派出所经过缜密侦查、调查走访,确定一名专门盗窃电动自行车犯罪嫌疑人李某。经多次蹲守,

民警于7月30日将其抓获。经审讯,李某交代了多次在辖区万博广场附近盗窃电动自行车的不法事实。8月4日,嫌疑人李某被批准逮捕。

交警一路喊话: 前方让行,有紧急病人

河北法制报 (邢轩)

8月10日,邢台市任泽区公安交警大队执勤民警驾驶警车,为一辆载有生命垂危老人的车辆开道,以最快的速度护送到达医院,为医生救治赢得了宝贵时间。

当日16时许,该大队执勤民警正在隆南线与邢巨线执勤,一辆白色轿车停在路口处,向民警招手示意。驾驶人表示车上有老人处于昏迷状态,生

命垂危,急需送往市人民医院救治。了解到情况后,民警要求驾驶人打开车辆双闪,紧跟警车,赶往市人民医院。途中,民警不断使用警灯、鸣笛、喊话器提示前方车辆、非机动车让行。

16时40分,警车护送求助车辆到达市人民医院,民警帮着将老人抬上担架送往诊室救治。



交通安全系万家。连日来,固安县公安交警大队民警冒着炎炎烈日开展“五进”宣传活动,把交通安全知识送到百姓家门口。图为民警进入社区宣讲交通法规。吴春雷 卢金玉 摄

河北法制报 (缴万泽)丈夫将钱放在旧水壶,妻子在不知情的情况下,将水壶当废品卖掉。民警通过6个多小时的耐心寻找,终于将钱如数找回。

8月11日11时许,大城县公安局平舒派出所接到报警人谢某的求助电话,称自己将45000元现金放在地下室的一个旧水壶内,妻子在不知水壶内有现金的情况下,将该水壶当废品卖掉了。

接报警后,平舒派出所立

装有4万多元现金的水壶被当废品卖掉 民警辗转6个小时寻回

即组织警力展开调查。民警根据报警人的描述及查看小区的监控录像,获取了收废品男子的大概年龄及体貌特征。接着,民警又快速调取了沿街公共视频,确定收废品男子在大城县明珠超市至新车站一带,于是对该路段沿街门

店和小区进行走访调查和询问。功夫不负有心人,通过6个多小时的耐心寻找,民警于当日17时许,在旺村镇某村找到了收废品的男子。45000元现金一分不少地回到谢某夫妇手中。

老者迷路 民警挨门挨户帮其找家

河北法制报 (张云旭)“太谢谢你们了,要不是你们把我们送回来,我们都不知道去哪里找啊!”8月8日上午,一位79岁的老人在街头迷路,巡逻民警寻遍附近十几个小区,终将老人安全送回家中。当日10时30分,大名县公安局特巡警大队民警接指挥中心指令:北城门附近有一老人找不到家了,寻求帮助。接警后,民警迅速赶到现场,发现北城门护城桥旁边坐着一位老人。

经了解得知,老人姓孙,今年79岁,患有轻度老年痴呆,上午吃完饭出来遛弯,走着走着就迷了路。老人未乘坐交通工具,民警推测老人应该就在附近居住,于是搀扶老人上了警车,在附近逐条路、逐小区寻找。可是一连找了八九个小区,老人都说不是。就在大家以为判断出现偏差之时,老人称自己居住的小区有个“安”字。民警驱车对带有“安”字的小区逐个寻找,来到平安小区时,老人脸上露出了

笑容,一位邻居还认出了老人。但经确认,老人已不在此居住。通过多方了解,民警终于找到了老人的现住址,将其安全送回家。原来老人的儿子在大名县城上班,因为和妻子工作忙,平时就留老人自己在家。民警提醒老人的儿子注意安顿好老人,防止走失。



暖心时刻